

曾书雁 邓星照 魏志刚 陈智辉

▼航拍下的邵东县城,项目建设如火如荼。

近年来,邵东市委、市政府紧紧围绕建设“三个邵东”、打造“三张名片”、挺进全国百强的总体目标,大力实施“兴工旺商、转型升级”战略,坚定不移打好高质量发展组合拳,在新中国成立70周年之际,成功撤县设市。去年,邵东完成地区生产总值485亿元,同比(下同)增长10%;固定资产投资304亿元,增长16%;财政总收入27.2亿元,增长8%;规模工业增加值201亿元,增长11.5%;社会消费品零售总额218.6亿元,增长12.6%;城乡居民人均可支配收入29243元,增长11%。



内强外引抓招商

——邵东市招商引资工作纪实

内强基础

全力培育实体企业

近年来,邵东始终坚持创新驱动,加快转型升级,实体经济稳步增长。为支持实体民营企业发展,邵东出台了《促进民营经济高质量发展实施办法》,仅2019年就为当地企业减税降费近2亿元。去年,邵东新增国家级高新技术企业21家,高新技术产业增加值占GDP比重达36%,科技投入产出绩效评价排名全省前列。新增规模以上工业企业132家,企业入规工作经验获全省推介。一批“专精特新”中小企业茁壮成长,智能制造研究院获批国家中小企业公共服务示范平台,金湘东软包装材料、利鹏钢化玻璃、永丰五金、智多福箱包、环兴打火机等5家企业被评为全省小巨人企业。3658家中小企业“上云上平台”,培育省级“上云”标杆企业6家。完

成省级创新型市申报工作,国家可持续发展实验区通过复核。成功举办“中国制造强国(邵东)高峰论坛”和首届邵东工业设计大赛。首家工业互联网平台——中工硅谷入驻企业446家。园区平台更趋完善。湘商产业园已建成标准化厂房165万平方米,签约入驻企业208家。两个园区项目被列入全省“100个重大产业项目”。全年重点项目建设完成投资113.16亿元。国际商贸城顺利开业,星沙物流园即将运营,蔬菜水果批发市场完成装修,五金锻造中心建成投产,湘俏米业日处理500吨大米生产线正式运营,晶博光电、宁庆航空航天即将投产,保税仓、阳光8点箱包、巨龙二期等项目快速推进,霞客乐跨界房车获专用车生产资质并试生产。



今年8月中旬,为推进城区一安置小区项目建设,邵东经开区负责同志在现场挂图指挥作战。



邵东五金工业园内一入园企业,通过转型升级从传统式小作坊完成了向现代化标准企业的转变。

外引强援

全力建设重点项目

作为民营大市,邵东始终坚持开放崛起,不断增强市场赋能,营商环境持续优化。“放管服”改革深入推进,受理“一件事一次办”6万余件,全年新增市场主体9020户,政务服务旗舰店上线运营,宅基地不动产登记、违法建房处罚等737项权力下放到乡镇,改革经验被湖南日报等主流媒体报道。邵东跻身全国营商环境百强,开放合作成效显著。近年来,邵东组织160余家企业参加进博会、中非经贸博览会等大型展会,推动外贸优进优出,去年进出口总额达13亿美元,增长44.3%。开展大型招商洽谈活动7次,签约项目44个,签约资金110亿元,与光大国际、国药集团达成战略合作意向。会展经济稳健发展,第三届五金机电博览会实现成交额65.26亿元。

以建设湘南湘西承接产业转移示范区为契机,邵东勇当全市排头兵,通过开展“引老乡、回故乡、建家乡”等一系列活动,坚持“走出去”和“引进来”相结合,引进了一批优秀企业落户邵东,支持了一批邵东籍企业家回乡发展。

今年10月21日至10月24日,邵东市委书记沈志定率招商团赴珠三角招商引企,先后在深圳、东莞、佛山、广州考察多家企业,组织召开深圳邵东商会和佛山邵东商会企业家代表座谈会,宣传介绍邵东近年来产业发展良好势头及招商引资相关优惠政策,大力引导老乡回故乡建家乡。招商活动坚持高品质“引进来”,杜绝“捡到篮子里都是菜”,突出实体经济,突出招大引强。深圳市强瑞精密技术股份有限公司表示将尽快赴邵东考察对接项目招商合作事宜;东莞市晶博光电有限公司在邵东落地的项目将按预定计划于2021年实现量产;逸谭国际集团等纷纷表示愿意来邵东投资兴业。

11月25日至11月29日,邵东市委副书记、市长周玉凡率队赴珠三角、长三角招商引企,邀请箱包领域国内一流企业来邵东搭建平台,以解决邵东市箱包行业在产品研发、运营、产业数字化等方面的不足。他表示,邵东将深入同医药行业知名国企合作,以实现邵东市中药材种植规范化、规模化,做大做强玉竹优势单品,建立种子种苗的繁育基地,建设中药颗粒生产企业。

今年内,邵东市主要领导带队考察招商10余次,引进或达成意向的项目投资逾百亿元。



邵东市中心城区航拍图。